

浉河区点亮“微心愿”架起“连心桥”

本报讯(诗文)为推动“文明河南我先行,聚力点亮微心愿”全市党员志愿服务活动的深入开展,浉河区各单位广泛开展向困难群众、空巢老人、失独家庭、残疾人等弱势群体征集“微心愿”活动,31个活动单位共征集“微心愿”150条,同时也与群众架起了“连心桥”。

畅通渠道,广泛征集“微心愿”。“微心愿”征集活动开展以来,浉河区各单位将其与“党员干部“一对一”结对联系帮扶贫困户”活动相结合,组织辖区党员干部登门入户了解困难群众详细情况,主动向贫困户发放“心愿卡”,收集他们的“微心愿”。重点围绕生活困难的党员群众、空巢独居老人、留守儿童等特殊群体,采取张贴公告、入户走访、电话询问、设立“微心愿信箱”等方式,广泛征集具体、实在、易于落实的“微心愿”,并按不同类别进行汇总,详细登记许愿人、联系方式、许愿内容,并制作成册,便于对收集上来的“微心愿”进行统一管理。

强化宣传,相互结亲“领心愿”。该区及时将征集到的“微心愿”进行筛选归类,在确保“心愿人”隐私的基础上,充分利用“微心愿”公告专栏、门户网站、QQ群、微信群等平台进行广泛宣传,积极动员各单位工作人员、在职党员及其他社会力量自愿参与到“微心愿”认领活动中来;各机关单位、在职党员、志愿者等纷纷以“一对一”、“一对多”的形式,帮助群众实现愿望。

加强管理,多措并举“圆心愿”。该区从认领登记、完成情况、“心愿人”和群众反馈等方面,建立完善“微心愿”工作台账,同时根据“微心愿”内容与各单位、办事处志愿者实际情况相结合,组织志愿者服务团队进行统筹安排,加强对志愿者联系服务群众工作的督促与管理,确保活动扎实深入开展,推动“微服务”工作常态化,进一步加深与群众的密切关系。目前,浉河区通过各种渠道征集到“微心愿”150条,已基本得到落实。



近日,潢川县水利系统志愿者来到弋阳办事处王香铺小学,开展“点亮童年梦”微心愿圆梦活动,为该校16名留守儿童送去了书包、文具盒、铅笔等“心愿大礼包”,帮助他们实现小心愿。

张暖晨 摄



创新带动促扶贫

潢川县委统战部推动社会力量精准扶贫

本报讯(朱奎)近期,潢川县委统战部认真贯彻全市统一战线凝聚力“脱贫攻坚”暨“百企帮百村”工作推进会精神,积极引导民营企业履行社会责任,加大创新力度,推动社会力量深入开展精准扶贫。

该县一是创新“金融+产业”模式,积极推动企业创新资本运作模式。采取由县财政担保,企业负责还本付息,贫困户将所贷资金入股企业,让贫困户变股东,每年从企业分得股金的方式,实现企业增资本、贫困户增收收入双赢。二是创新“产业+市场”模式,积极推动企业创新发展模式,黄国粮业、裕丰粮业、明业食品等企业发展“订单农业”,引导200多户农户种植糯米20万亩,实现企业扩市场、贫困户增信心双成长。三是创新“扶贫+就业”模式,积极推动企业创新招工用工方式,通过连片开发发展富民产业吸纳农民就近就业,就地就业。九龙春天流转两个村土地500亩,带动569户农户集中从事香菇种植,让农民变产业工人,既能务工挣工资,又有了致富产业,实现企业用工有支撑、贫困户就业有门路双保障。



昨日,罗山县高店乡村民陈明安正在阎河村大棚西瓜基地忙着采摘西瓜。陈明安种植的麒麟西瓜自5月初上市以来,因为其皮薄甜脆可口,市场价已达到5元/公斤,预计亩净利润在8000元以上。

本报记者 陈世军 摄

市审计局抓党风廉政建设出台新规

本报讯(杨贺林)近日,市审计局制定下发《党风廉政建设责任追究暂行办法》,对局机关范围内的违纪违规人员实施纪律处理和责任追究,贯彻从严治党、从严管理审计队伍原则,加强党风廉政建设。

该《办法》具有以下亮点:一是“一案双查”。在调查违纪事件时,既要查明违纪人员的直接责任,又要查明相关人员的领导责任。二是“对号入座”。局内设机构及直属单位负责人违反党风廉政建设责任制规定的7种情形,凡是符合其中之一,都要追究责任,即所谓“量体裁衣”。三是锁定“关键人物”。针对审计组长权力大的特点,《办法》阐述9种出现的不良后果情形,只要符合一条即追究审计组长责任,把权力关进制度的笼子里。四是“连带问责”。《办法》将审计组廉政监督员违反党风廉政建设责任制规定情形一并明确,实行“连带问责”。

市科技局开展科普统计调查

本报讯(张胜利)近日,按照河南省科技厅《关于实施2015年度全省科普统计调查工作的通知》(豫科[2016]67号)统一部署,市科技局对市直28个部门及全市七县两区所涉国家机关、社会团体、事业单位共计193个单位全面开展了科普统计调查工作。

据统计,截至2015年年底,全市共有科普专职人员255人,科普兼职人员4230人。全市拥有科技馆3个,展厅总面积达10758平方米,年累计参观人数近7000人次。

找“出路”更需补“短路”

□孔方斌

全面建成小康社会,最艰巨、最繁重的任务在农村。打好脱贫攻坚战,搞好农村发展,要有扬长的眼光、补短的责任,更要有因势利导的智慧。

“役其所长,则事无废功”,田忌赛马的获胜正是赢在“扬长避短”谋略上。相比城市,农村的生态环境、民俗文化、田园乡愁就是发展优势。只有做好了这些文章,充分发挥比较优势,才能找到了出路。

然而,避短不补短,终究不是治本之举。农业基础设施的短板,村民市场意识的欠缺,农民生领域的薄弱,如果不补上,就算找到了“出路”,将来也可能会上“短路”。因此,补短既是均衡协调发展的必由之路,也是以人民为中心的发展担当。

扬长补短,关键是要依靠群众、因势利导、创新思维。比如,山远沟深,却意味着土地无污染,产品绿色,借助电子商务一样能整出名堂;缺少资金,却意味着洼地效应的显现,通过金融创新一样能让农村资源开花吐蕊。

有感而发

新县统战系统

周密部署“两学一做”学习教育

本报讯(胡晓龙)日前,新县召开统战系统(台办、侨联、工商联)“两学一做”学习教育工作动员会,对统战系统“两学一做”学习教育工作进行全面部署。

会上统战系统全体党员干部认真学习了县委《关于在全县党员中开展“学党章党规、学系列讲话、做合格党员”学习教育的实施方案》和5月10日省委统战部副部长张利芳来新县调研检查

查统战工作时的重要讲话精神,同时对统战系统开展“两学一做”学习教育进行了全面部署。

会议要求,开展“两学一做”学习教育,基础在学,关键在做。统战系统全体党员干部在思想上要高度重视、在行动上要迅速跟进、在措施上要务求实效,切实做到学做互进、改促并举、知行合一,真正在思想上筑牢防

线、在政治上守好底线、在行动上绝不掉线,确保“两学一做”学习教育有力有效推进,取得预期效果。同时,围绕服务全县脱贫攻坚工作大局,发挥统一战线联系广泛和人才荟萃的优势,帮助对口帮扶的田铺乡陶冲村进一步完善帮扶方案,确保该村71户困难群众早日脱贫,为建设“山水红城、健康新县”作出应有贡献。

五星办事处平西社区

开展“两学一做”学习教育

本报讯(记者 李浩)为进一步统一思想,明确任务,落实责任,5月20日上午,浉河区五星办事处平西社区召开了党员干部“两学一做”学习教育动员大会,对“两学一做”学习教育进行全面启动和部署。

会议指出,“两学一做”学习教育必须传达到社区的每一位党员。要规范自己的一言一行,时刻牢记一个党员应有的

的忠诚与担当。要深刻认识开展“两学一做”学习教育的重要意义。准确把握“基础在学、关键在做”的要求,准确把握“带着问题学、针对问题改”的要求,准确把握“区分层次、分类指导”的要求,准确把握“抓在日常、严在经常”的要求,不折不扣地落实好、执行好上级部门的各项部署要求。

学党章党规、学系列讲话,做合格党员

整合资源优势 拓宽业务渠道

中行河南省分行荣获全省银行业金融机构跨境人民币业务考评第一名

本报讯(见习记者 戴子翔 通讯员 洪利)近日,在中国人民银行郑州中心支行对2015年全省银行业金融机构跨境人民币业务工作成效考核中,中行河南省分行综合考核排名第一,荣获2015年度河南省银行业金融机构跨境人民币业务优秀奖。这是自2014年开始进行跨境人民币业务成效评估工作以来,该行连续两年获得考核最高殊荣。

2015年,中行河南省分行积极克服经济下行期的多重困难,全年办理跨境人民币业务4265笔,金额678.08亿元,同比增加374.9亿元,增幅123.66%,市场份额34.78%,蝉联当地同业第一位,牢牢占据全省跨境人民币业务主渠道地位。截至2015年末,全辖17家地市中分行中,有13家二级分行市场份额超过或接近50%,占

比76.50%,拓宽了跨境人民币业务的发展渠道。

整合资源优势,拓宽业务渠道。该行紧密围绕国家三大发展战略,抢抓全球化市场机遇,仔细梳理客户类别,针对客户需求推出不同的跨境人民币产品,满足客户多样化金融需求。利用主流媒体、辖内机构电子屏幕、大型投资贸易洽谈会、“中原金融大讲堂”等不同媒介,积极宣传推广跨境人民币政策和产品,全年服务跨境人民币业务客户932家,同比增加112家,增长14%。主动抓住重点客户这个市场的“牛鼻子”,除富士康集团外,还积极围绕和谐汽车、双汇集团、天瑞集团等一批全省重点企业开展营销,帮助和指导客户使用跨境人民币产品,挖掘客户的业务潜力。

产品创新组合,发挥业务活力。结合国家不断出台的新政策,该行根据不同客户的特点,巧妙组合基础性业务与机会性业务、传统产品与创新产品,以创新换空间,以组合求发展。利用海内外联动平台,相继成功办理了跨境双向人民币资金池、跨境人民币贷款、银行贸易融资资产跨境转让、境外风险参与等多个全省首笔业务,其中为漯河双汇集团、和谐汽车办理跨境双向人民币资金池业务23亿元。

此外,该行还积极参与人民银行郑州中支跨境人民币业务创新政策的调研和起草工作,巩固跨境人民币业务首办行地位。今年前两个月,该行已办理跨境人民币结算业务64.07亿元,市场份额高达58.87%,2月份单月市场份额更是高达96%,以绝对优势持续领先同业。



**防范和打击
非法集资
宣传月**

非法集资

私集资, 违法律, 骗钱财, 危害大;
巧立名, 伪包装, 形式多, 隐蔽深;
空承诺, 难兑现, 假宣传, 高利诱;
冷静辨, 真受骗, 远诱惑, 保安全.

信阳日报社 宣